

饮水难困扰村民近一年

奉化裘村镇政府：村里将重新启用公共水井

近日，网友“宁波阿宽”向小e反映：奉化裘村镇应家棚村的1036户人家，近一年时间饱受缺水之苦。11月14日，小e前往应家棚村了解情况。

不少村民每天到山上去挑水

来到村里，很多村民听说小e是来了解村里用水情况的，都纷纷拉着小e去他们家里看看他们喝的是什么样的水。

小e跟着本要去田里干活的应大伯，来到他的家里。走进院子，他指着门前一口大缸说，这是他们家每天吃喝的用水。小e看到，缸里飘浮物很多。应大伯说，这是从村里自来水管中放出来的水。

小e开了一下水龙头，并没有水流出来。“今早断断续续出了两个小时水，我家算是比较好的了，多数家里是没有水的，我们家地势比较低，水量还多一点。”应大伯说。

明明家家都有自来水管，怎么就不出水呢？

村里的陈师傅，带着小e去看了距离村子不远处的蓄水池。蓄水池在村里的一家砖瓦厂附近，是一个用水泥砌成的露天小池子，占地约30平方米。当天池子里的水只有20多厘米深，一下就见到了底。水面上漂着不少树叶，还有苔藓类植物，水底有一层厚厚的青苔。

陈师傅说，这里的水是山上溪水和雨水汇聚在一起的。“我们村子里1000多户人家现在用水都靠这里，你想想够用吗，有些人家里的水管长年不出水很正常。”

为了能喝上水，多数村民每天到山上去挑水。小e



上图：村里现在在用的蓄水池。



右上图：村民家里蓄水的水缸。



右下图：一名村民骑着电动车从山上打来水。

在村子的东北面碰到好几名从山上挑水回来的村民。村民说，骑电动车去拉水，来回要半个小时。一些老人步行前去挑水，来回就要一个多小时。不少村民还将前些年废弃的水井再次启用。

缺水是因为水库维修水被放干了

据了解，应家棚村之所以缺水，是因为附近的清凉寺水库在维修，水被放干了。

小e找到应家棚村村委会，碰巧村书记和维修水库项目方负责人都在。沈姓的项目负责人告诉小e：“清凉寺水库因为漏水需要维修，工期为2014年2月25日至2015年3月底。”

村里的应书记告诉小e：“维修前我们修了两个原本停用的小水库，以解决大家用水问题。近期因为很久没有下雨，所以那两个小水库的水比较少，导致自来水管里的水量不多。”

应书记表示，在接下来的日子里，会多方面想办法，尽量保障村民的饮水问题。

11月15日、16日，下了两天的雨。11月18日下午4点多，小e再次来到应家棚村。但连续走了几户人家，发现他们家的水龙头里都没有水流出。

裘村镇政府：马上采取应对措施

11月19日，小e从奉化市裘村镇政府农业副镇长处得知，镇里对应家棚村村民的饮水困难情况是知道的。

“我们会做好跟水利局的

对接工作，在保证质量的基础上抓紧完工。新修的水库目前已经开始蓄水，应该能在明年3月完工。应家棚村3年前通了自来水后，村里公共水井就停用了，现在村里将公共井里的水抽干进行消毒，希望重新启用旧井，能缓解村民的用水难题。”

对村民目前的饮水安全问题，这名农业副镇长说：“我们会向村民做好宣传工作，不要去饮用没有消毒过的水。”

宁波民生 e 点通
仇龙杰 张璐 赵铭琦

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生 e 点通 (www.nb8185.com) 后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.在宁波民生 e 点通，或关注同名微信 (nb81850) 后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微博



微信

宁波市市政照明管理所主动揽活 黑了10年的路灯有望亮了

近日，网友“牛大王”在宁波民生 e 点通问效平台发帖反映，在江东陆嘉家园附近，有一条黑了10余年的小道。

他在帖中写道：路灯自安装后不到一月就不会亮了，至今已10年有余。“打了有关部门N个电话，回答都是不归其管，可这事总得有人来管吧！”

11月17日，小e来到陆嘉家园附近寻找这条“黑了10余年的小道”。网友所说的那条小道位于陆嘉家园的东南方，宽近10米，东西走向。

小e问了几名住在附近的居民，他们都抱怨这条一到夜晚就变黑的小路。

对此，宁波市市政照明管理所和宁波市市政隧道地管理所的工作人员都表示，这条小路上靠近陆嘉家园的3盏路灯不是他们所装，也不归他们管。

小e还联系了民生 e 点通

通江东区的值守员。值守员表示，他们对“这3盏灯的管理部门是谁”也是一头雾水。“问了街道和社区，也都说不是他们的。”

在找不到“主人”的情况下，小e建议是否能由街道出面修理路灯。这名工作人员回复：“街道也很想帮这个忙，但这3盏路灯较专业，街道没有专门的技术人员。能否请专业的部门帮我们看看，维修费用稍后街道会与社区协商的。”

小e随后联系了宁波市市政管理处的工作人员。工作人员表示：“路灯虽然不是我们管的，但考虑到街道的实际困难，我们市政照明管理所愿意帮街道修复靠近陆嘉家园的这3盏路灯，他们也不需要担心费用问题了，日后市政照明管理所也会一并接上后期的管理。”

看来，这条“黑道”上的路灯终于能重见光明了。
宁波民生 e 点通 张璐



陆嘉家园附近多年不亮的路灯。

阳光便民服务活动随商报大篷车走进安丰社区

本周六，做蛋挞、看电影、家电清洗、旅游特惠线路等服务项目邀你来体验

为了深入推进和谐社区建设，增强居民满意度、幸福感，11月22日，东南商报阳光便民服务活动将跟随宁波志愿服务大篷车，走进海曙白云街道安丰社区。参与本次活动的爱心企业有宁波大榭开发区中商贸易有限公司、樱花卫厨(中国)股份有限公司宁波分公司、立邦漆、金吉列留学、国美电器、宁波科创日新广告传媒有限公司、杭州华运旅行社宁波分公司、宁波中青旅旅游有限公司、宁波青旅、浙东大竹海景区。

王巧艳/文

爱心企业贴心服务送到居民家门口

本次活动，参与的爱心企业更多，服务内容自然更丰富。比如金吉列留学将在现场提供免费咨询，为居民解答各国留学政策，还有环保袋、出国留学消费指导手册、雨伞等精美礼品相送。国美电器提供空调、厨卫免费预约清洗，想买家电的居民还可前往现场领取国美优惠券。科创日新将义务为居民提供焊接、电焊、机械设备维修等服务。

当然了，特色服务不止这些，樱花厨卫将在活动现场开展购樱花产品参加以旧换新活动，发放环保袋、樱花扑克牌。同时樱花公司服务人员现场介绍安全使用方法。如果你是樱花用户，还可以享受免费安全检查。项目包括水路、电路、气路以及煤气软管，每天限20名，先到先得。立邦漆为居民准备的服务同样丰富到家。据了解，凡到现场咨询装修、翻

新用户即赠送立邦圆领短袖T恤一件（当天限50件，先到先得）。活动期间，报名进行上门基础检查，即送价值299元的小木凳（当天限30把）。

在旅游方面，宁波中青旅旅游有限公司推出99元嘉兴南北湖一日游，现场报名即送一套韩国进口不锈钢餐具，还有中国台湾、新马、韩国特价，出境游现场报名立减300元/人。有兴趣的市民可前往现场一览活动具体内容。

西门子征集小朋友学做蛋挞 看电影、抽奖更多精彩活动等你来

在活动中不断总结经验，商报阳光便民服务活动的内容也在不断完善中。这一站，主办方经过精心策划安排，现场爱心企业除了为社区居民提供便民服务，还将开展丰富多彩的互动活动，不仅有免费电影放映活动，还有简单有趣的互动活动等你来参与。比如在旅游方面，宁波青旅在推出漆湖二日游368元特价线路的基础上，增加有奖问答赠送精美礼品环节。杭州华运旅行

社宁波分公司将开展现场抽奖活动，“华运号”纪念衫，价值100元华运号旅游优惠券，洗洁精、洗衣粉、旅游低价券，等你来抽取。

当天下午，西门子还将在社区现场举行“DIY蛋挞”学习体验活动，现诚邀5位小朋友参与。当天现场制作蛋挞的物料，均由西门子提供，你可以放心地空着手来参加，回家时就能手捧着自己做的美味蛋挞，和家人一起品尝了。



报名热线：87682135

活动时间：11月22日(9:00-17:30)

活动地点：海曙区联丰路169弄老年活动室旁